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Περιορισμός της ύφεσης, στο 4,6% ο ρυθμός πτώσης του ΑΕΠ 
Σημαντική βελτίωση σε σχέση με το πρώτο τρίμηνο του έτους δείχνουν τα στοιχεία για την πορεία του ΑΕΠ το 

δεύτερο τρίμηνο. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ) που δόθηκαν στη 

δημοσιότητα ο ρυθμός πτώσης του ΑΕΠ το δεύτερο τρίμηνο διαμορφώθηκε στο 4,6% σε σχέση με το αντίστοιχο 

τρίμηνο του 2012 και ενώ το πρώτο τρίμηνο ο ρυθμός πτώσης ήταν 5,6%. Τα στοιχεία αποτυπώνουν την 

επιβράδυνση του ρυθμού πτώσης οικονομικής δραστηριότητας και καταδεικνύουν τον περιορισμό των 

φαινομένων ύφεσης της οικονομίας. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Πρωτογενές πλεόνασμα 2,5 δισ. ευρώ στο επτάμηνο 
Στα 1,917 δισ. ευρώ ανήλθε το έλλειμμα του κρατικού προϋπολογισμού το επτάμηνο Ιανουάριος- Ιούλιος 2013, 

παρουσιάζοντας σημαντική μείωση σε σχέση τόσο με πέρυσι, όσο και με τον στόχο του προϋπολογισμού. Την 

ίδια περίοδο ο προϋπολογισμός παρουσίασε πρωτογενές πλεόνασμα ύψους 2,567 δισ. ευρώ έναντι πρωτογενούς 

ελλείμματος 3,083 δισ. ευρώ το αντίστοιχο επτάμηνο πέρυσι και στόχο για πρωτογενές έλλειμμα 3,141 δισ. ευρώ 

το φετινό επτάμηνο. Πρόκειται για εξέλιξη που συνδυάζεται με ανάκαμψη της πορείας των εσόδων τον Ιούλιο 

και επιβεβαιώνει σύμφωνα με τον αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών Χρήστο Σταϊκούρα τη βελτίωση της 

δημοσιονομικής κατάστασης της χώρας που καθιστά όλο και πιο εφικτό τον στόχο για την επίτευξη 

πρωτογενούς πλεονάσματος στο τέλος του έτους. Σημειώνεται ότι το περυσινό επτάμηνο το έλλειμμα του 

κρατικού προϋπολογισμού ανέρχονταν σε 13,216 δισ. ευρώ ενώ ο φετινός στόχος επταμήνου ήταν έλλειμμα 7,528 

δισ. ευρώ. Αναλυτικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία που δόθηκαν σήμερα στη δημοσιότητα από τον αναπληρωτή 

υπουργό Οικονομικών Χρήστο Σταϊκούρα ο ύψος των καθαρών εσόδων του κρατικού προϋπολογισμού ανήλθε 

σε 30,799 δις  ευρώ παρουσιάζοντας αύξηση κατά 2,303 δις ευρώ ή 8,1% έναντι του στόχου του επταμήνου 2013. 

Τα καθαρά έσοδα του τακτικού προϋπολογισμού ανήλθαν σε 26,862 δισ. ευρώ, 746 εκατ. ευρώ ή 2,9%, 

υψηλότερα έναντι του στόχου του επταμήνου. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Κυβερνητικές πηγές επιβεβαιώνουν ότι ο Αντ. Σαμαράς έστειλε επιστολή στον Βλ. Πούτιν  
Κυβερνητικές πηγές επιβεβαιώνουν την ύπαρξη επιστολής του πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά προς τον Ρώσο 

Πρόεδρο Βλαντιμίρ Πούτιν. Σημειώνεται ότι με την εν λόγω επιστολή, ο πρωθυπουργός φέρεται να απευθύνεται 

προσωπικά στον Ρώσο Πρόεδρο, κάνοντας γνωστή την επιθυμία της Ελλάδας να υπάρξει μείωση στο κόστος 

προμήθειας του φυσικού αερίου κατά το πρότυπο των εκπτώσεων που ήδη έχει κάνει η Gazprom σε άλλους 

πελάτες της στην υπόλοιπη Ευρώπη. Ο κ. Σαμαράς αναφέρει επίσης ότι το κόστος της ενέργειας αποτελεί 

καθοριστικό παράγοντα για την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας και άρα πρόκειται για θέμα 

ζωτικής σημασίας για την ελληνική κυβέρνηση 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
ΕΣΕΕ: Τέσσερις στις δέκα επιχειρήσεις είναι πιθανό να κλείσουν στο άμεσο μέλλον 
Τέσσερις στις δέκα εμπορικές επιχειρήσεις (42%) είναι «πολύ ή αρκετά πιθανό» να κλείσουν στο άμεσο μέλλον, 

σύμφωνα με έρευνα της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου που πραγματοποιήθηκε στο διάστημα 

Μαρτίου- Ιουνίου σε δείγμα 2.375 εμπόρων από όλη τη χώρα. Αντίθετα, το 58% των εμπορικών επιχειρήσεων 

δήλωσαν ότι το «λουκέτο» είναι «καθόλου» ή «όχι και τόσο» πιθανό. Σύμφωνα με την έρευνα, στη διάρκεια της 

κρίσης, δηλαδή στο διάστημα 2009- 2013, οι εμπορικές επιχειρήσεις έχασαν περίπου τον μισό τους τζίρο. 

Συγκεκριμένα, ο μέσος κύκλος εργασιών, από 425.000 ευρώ το 2009, προβλέπεται να πέσει στις 232.000 ευρώ 

στο τέλος του έτους (απώλεια 45,2%) ενώ στη διετία 2012- 2013 η μείωση του τζίρου είναι 27%. Μεγαλύτερες 

είναι οι απώλειες στα καθαρά κέρδη των εμπορικών επιχειρήσεων, τα οποία, από 49.000 ευρώ το 2009, 

προβλέπεται να περιοριστούν σε 7.000 ευρώ φέτος (μείωση 86%, με τις απώλειες της τελευταίας διετίας να 

εκτιμώνται σε 45%). Στην ίδια έρευνα αποτυπώνεται ότι το 22% των επιχειρήσεων δεν έχουν ασφαλιστική 

ενημερότητα, στο 81% δεν γίνονται υπερωρίες ενώ το 74% προβλέπει ότι ο αριθμός των απασχολουμένων θα 

μείνει σταθερός, το 15% ότι θα μειωθεί και το 19% σκοπεύει να τους αυξήσει. Τέσσερις στις 10 εμπορικές 

επιχειρήσεις εκτιμούν ότι η ύφεση στην αγορά θα βαθύνει, αντίθετα το 27% θεωρεί ότι η κατάσταση θα 

βελτιωθεί και το 29% ότι θα μείνει στάσιμη. 
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Υπεγράφη η σύμβαση πώλησης του 33% του ΟΠΑΠ στην Emma Delta 
Σύμφωνα με την ανακοίνωση του ΤΑΙΠΕΔ, υπεγράφη σήμερα η σύμβαση πώλησης του 33% της ΟΠΑΠ ΑΕ 

στην Emma Delta, έναντι συνολικού τιμήματος 652εκ ευρώ (622εκ ευρώ μετρητοίς και 30εκ ευρώ σε 10 

ισόποσες ετήσιες δόσεις).  Σύμφωνα με την ανακοίνωση του ΤΑΙΠΕΔ, μετά την έγκριση της συναλλαγής από τις 

αρμόδιες αρχές ανταγωνισμού, θα ακολουθήσει η καταβολή του ποσού και η μεταβίβαση των μετοχών στον 

αγοραστή. Το ΤΑΙΠΕΔ, έχοντας ως μοναδικό γνώμονα το δημόσιο συμφέρον, υλοποιεί με αποφασιστικότητα, 

συνέπεια και διαφάνεια ένα εξαιρετικά απαιτητικό πρόγραμμα αποκρατικοποιήσεων, συμβάλλοντας 

καθοριστικά στην ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας και τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Βερολίνο: Ισχύει ό,τι συμφωνήσαμε 
 «Δεν υπάρχει λόγος αναπροσαρμογής του ελληνικού προγράμματος» επιμένει το γερμανικό υπουργείο Οικονομικών. 

Εκπρόσωπος του υπουργείου τονίζει ότι μόλις πρόσφατα η τρόικα είχε εξετάσει εμπεριστατωμένα την πρόοδο της 

ελληνικής οικονομίας και είχε αποφανθεί ότι η Ελλάδα εκπληρώνει όλα τα κριτήρια. «Γι' αυτό το υπουργείο Οικονομικών 

δεν βλέπει λόγο συζήτησης για οποιαδήποτε προσαρμογή ή αλλαγή» δηλώνει η εκπρόσωπος, συμπληρώνοντας ότι η Ελλάδα 

θα εφαρμόσει το πρόγραμμα όπως αυτό έχει συμφωνηθεί. Υπενθυμίζει, ωστόσο, ότι οι υπουργοί Οικονομικών της 

ευρωζώνης έχουν ήδη υποσχεθεί περαιτέρω υποστήριξη προς την Ελλάδα. 

Με την τοποθέτηση αυτή το Βερολίνο φαίνεται να αντικρούει εσωτερικό έγγραφο της γερμανικής κεντρικής τράπεζας που 

είχε περιέλθει στην κατοχή του περιοδικού DER SPIEGEL και κάνει λόγο για ανάγκη επιπλέον δανεισμού προς την Ελλάδα 

«το αργότερο το 2014», ενώ παράλληλα εκτιμά ότι κατά την εκταμίευση της τελευταίας δόσης προς την Αθήνα είχαν 

πρυτανεύσει πολιτικά κριτήρια. Επιπλέον η «Μπούντεσμπανκ» φαίνεται να διατυπώνει αμφιβολίες για την υλοποίηση του 

προγράμματος, αλλά ακόμα και για τη θέληση της Ελλάδας να προχωρήσει στις απαιτούμενες μεταρρυθμίσεις. 

Επανέρχεται το «ελληνικό ζήτημα» 

Το ζήτημα του ελληνικού χρέους φαίνεται να επανέρχεται στη δημόσια συζήτηση λίγες εβδομάδες πριν από τις γερμανικές 

βουλευτικές εκλογές. «Σύντομα η Ελλάδα θα χρειαστεί περαιτέρω βοήθεια» εκτιμά ο διευθυντής του Γερμανικού 

Ινστιτούτου Οικονομικών Ερευνών (και πρώην στέλεχος της ΕΚΤ) Μαρσέλ Φράτσερ. «Φαίνεται ότι δεν ήταν και πολύ 

σωστοί οι υπολογισμοί της τρόικα, εάν αποδειχθεί ότι χρειάζονται και πάλι περισσότερα χρήματα για την Ελλάδα» γράφει ο 

αναλυτής της Commerzbank Λουτς Κάρποβιτς σε σχόλιό του για το πρακτορείο Reuters. 

«Όλοι μιλούν για κούρεμα, εκτός από το Βερολίνο» σχολιάζει η ηλεκτρονική έκδοση του γερμανικού οικονομικού 

περιοδικού Wirtschaftswoche. Σε ρεπορτάζ για την ελληνική οικονομία σημειώνεται η συνεχής άνοδος της ανεργίας, αλλά 

και η εντυπωσιακή ανάκαμψη του ελληνικού τουρισμού για το 2013, η οποία όμως, όπως επισημαίνει το περιοδικό, δεν 

μπορεί ούτε να εκσυγχρονίσει τις απαρχαιωμένες δομές της οικονομίας ούτε να αναπληρώσει την καθίζηση της εσωτερικής 

ζήτησης. 
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Διέψευσε ο Μοσκοβισί την καθοδική αναθεώρηση της ανάπτυξης της Γαλλίας 
Ο Γάλλος υπουργός Οικονομικών Πιερ Μοσκοβισί διέψευσε σήμερα ότι αναθεώρησε προς τα κάτω την 

πρόβλεψη για την ανάπτυξη στην Γαλλία το 2013, μετά την χθεσινή δήλωσή του ότι αυτή θα βρίσκεται «μεταξύ 

του -0,1 και του +0,1%». 

"Δεν υπήρξε τροποποίηση της πρόβλεψης για την ανάπτυξη, όπως το διαβάζω», δήλωσε ο Μοσκοβισί σήμερα σε 

δημοσιογράφους κατά την διάρκεια επίσκεψης στο αεροδρόμιο Ρουασί του Παρισιού. 

Η δήλωση αυτή γίνεται την επομένη συνέντευξης που είχε παραχωρήσει στην εφημερίδα Nice Matin, στην οποία 

ο υπουργός δήλωνε: «Γνωρίζουμε τις τάσεις και φέτος η ανάπτυξη θα είναι ασθενής ακόμη και στάσιμη, μεταξύ 

του -0,1 και του +0,1%». 

Ωστόσο η γαλλική κυβέρνηση προέβλεπε μέχρι σήμερα μια μέτρια ανάπτυξη της τάξης του 0,1% της οικονομίας 

της χώρας. 

"Δεν έκανα καμία αναθεώρηση της πρόβλεψης για την ανάπτυξη της Γαλλίας, πρόκειται για μια απλούστευση 

(...) η οποία δεν μεταφέρει την δική μου σκέψη», διαβεβαίωσε σήμερα το πρωί ο Μοσκοβισί. 

Ο υπουργός είχε εξηγήσει εξάλλου μερικές ώρες νωρίτερα στον ραδιοσταθμό RTL ότι η πρόβλεψη για την 

ανάπτυξη μεταξύ του -0,1 και του +0,1% αποτελούσε μια αναφορά σε στοιχεία που είναι «καθ'ολοκληρίαν σε 

δημόσια χρήση» και αποτελούν την «επικρατούσα άποψη των ινστιτούτων οικονομικών ερευνών». 

"Εγώ διατηρώ» την πρόβλεψη για ανάπτυξη +0,1%, σημείωσε, προσθέτοντας ωστόσο ότι «θα υπάρξει ίσως μια 

νέα (πρόβλεψη) στις 25 Σεπτεμβρίου κατά την παρουσίαση του νομοσχεδίου για τον προϋπολογισμό». 

Αναφερόμενος παράλληλα στο θέμα της φορολογίας, ο Μοσκοβισί διέψευσε επίσης ότι έκανε στην Nice Matin 

μια οποιαδήποτε ανακοίνωση νέων φόρων. 

"Και σε αυτό, χρησιμοποιούν στοιχεία που είναι σε δημόσια χρήση για να βάλουν στην ίδια κατηγορία 

υποχρεωτικές εισφορές και φόρους, το οποίο δεν είναι το ίδιο πράγμα», εξήγησε ο υπουργός στον RTL. 

Στην Nice Matin, ο Γάλλος υπουργός είχε αναφερθεί σε «μια περιορισμένη αύξηση των υποχρεωτικών 

εισφορών, κατά 0,3% του ΑΕΠ». 

 (Πηγή: ΑΜΠΕ) 
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